



天气乍暖还寒 注意防风保暖

“春雷响，万物长”，今天进入惊蛰节气，但听到打雷的可能性只在我国南方会出现，我省大部地区反而迎来降雪和大风天气。农村俗语曰：“惊蛰吹起土，倒冷四十五”，看来低温天气还将持续一阵。

8级大风杀到 我省连发28条预警

昨日，出门的小伙伴们可能仍印象深刻，再别致的发型，在踏出家门的瞬间就被大风搞乱了。

省气象台3月4日8时26分发布大风蓝色预警信号：预计未来24小时，松原东部、长春、四平、辽源、吉林西部、通化中北部仍然有5~6级西南风转4~5级偏北风，瞬间风力可达7~8级，部分地区伴有浮尘或扬沙天气，省应急管理厅、省气象局联合提醒注意做好预防工作。截至4日13点40分，全省各地共发出28条大风预警。

长春今日雨夹雪转小雪 最低气温-15℃

根据省气象台昨日发布的信息，本周(3月4日-10日)气温比常年偏高，降水稍少，平均气温-0.5℃，起伏



较大，5日开始下降，降温幅度一般可达8~12℃，7日开始回升，4~5日，中东部有雨夹雪转小雪。

具体预报如下：

5日白天到夜间，全省多云，长春东部、四平东部、辽源、吉林、通化、白山、延边、长白山保护区有雨夹雪转小雪，其中东南部部分地区有雨夹雪转中雪。最高气温：中西部地区-6~-3℃，其他地区-2~3℃；最低气温：中西部地区-16~-13℃，其他大部-12~-10℃。长春市最高

气温-6℃，最低气温-15℃。我省大部分地区有3~4级西北风。

6日白天到夜间，全省晴有时多云，最高气温：通化0℃，其他地区-6~-1℃；最低气温：吉林-16℃，其他大部-15~-10℃。长春市最高气温-5℃，最低气温-13℃。我省大部分地区有3级左右偏北风转偏南风。

最近气温起伏比较大，本报提醒广大读者，一定要注意保暖，谨防感冒。/城市晚报全媒体记者 王跃 报道 蒋盛松 摄

长春净月潭景区开放时间调整

为了游客更好地参观游览净月潭，3月5日起景区开放时间做出以下调整，正门：6:00-8:30，16:30-19:00；西门：6:00-19:00；游客服务中心：8:30-16:30。

按照上级防疫部门规定，游客进入景区需要佩戴口罩，扫描吉祥码，测温正常后方可进去景区参观游览，请大家理解与配合。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

长春市百木园进一步打造 独具百木特色的景致



为进一步丰富森林城市景观元素，打造独具百木特色的景致，给游人提供赏心悦目的园林景色。长春市绿化管理中心百木园管理所抢抓时机，扎实开展园区景观提升工作。

按照“三早”工作要求，百木园管理所于去年10月中旬即组织开展相关准备工作，深入圃地，结合园区景观特点精选苗木，制定施工方案，准备相关备品。按照景观效果需求，此次移栽苗木均为大型针阔叶乔木，共计12株(丛)，树坨平均3.5-4米左右。

因此次移栽苗木规格较

大，百木园管理所积极谋划，于2月中旬组织工人挖掘树坨和种植穴并时时关注天气，既要保证气温适宜土坨挖掘，又要考虑气温过高不利于施工土坨完整。为保证苗木移栽质量，集中利用2月28日-3月2日3天时间完成了树木移栽工作，场地整理及架杆支撑等相关工作也在依次有序进行。

后期百木园还将进一步深化跟踪养护，确保苗木成长成活，打造高品质游园景观。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 长春市林业和园林局供图

蛟河市消防救援大队 深入辖区宾馆酒店排查消防隐患

为深入贯彻落实消防安全专项整治三年行动工作部署，不断加强宾馆酒店等公众聚集场所的消防安全管理，确保辖区消防安全形势的持续稳定，3月1日上午，蛟河市消防救援大队深入辖区宾馆酒店开展消防安全隐患排查，让火灾“无处藏身”。检查中，大队防火监督

员重点对酒店内防火分隔设置是否符合规范要求；电器线路是否私接乱拉；疏散指示标志、应急照明是否符合要求；安全出口、疏散通道是否畅通等情况进行了仔细检查，并对酒店的室内消火栓、火灾自动报警系统运行等重点消防设施进行现场操作检测。/曲敬

蛟河市消防救援大队 深入辖区网咖指导消防安全工作

为切实提升辖区三级单位消防安全管理能力，有效预防和减少辖区火灾事故发生，3月2日，蛟河市消防救援大队深入辖区网咖主动上门帮扶指导消防安全工作。帮扶过程中，大队防火监督员重点查看了安全出口、疏散通道是否畅通；是否使用国家明令淘汰消防产品；电器线路敷设是否符合消防技

术标准；灭火器、疏散指示标志是否完整好用；是否违规使用大功率取暖设备；是否存在违规用电、用火、用气等现象。

就帮扶指导中发现问题，大队监督员要求网咖要高度重视隐患，立即对存在的隐患进行整改，并提出整改隐患的意见和建议。/李强 李雨霖

吉林市丰满消防救援大队针对辖区单位 开展消防检查及消防宣传指导工作

3日，吉林市丰满消防救援大队防火监督员来到辖区道教五龙宫开展消防安全检查及宣传指导工作。大队防火监督员首先重点查看了该单位安全应急预案、安全检查记录、安全培训档案等方面的安全管理资料，并现场测试了消火栓的使用情况。强调单位要牢固树立风险意识、忧患意识、责任意识，全面深入开展安全隐患

的自查与排查，对发现的安全隐患要及时整改，坚决遏制事故发生。随后重点对单位是否结合实际制定有针对性的灭火应急疏散预案；安全出口标志、疏散指示标志和应急照明灯是否配备齐全等情况进行全面检查，同时对于消防安全常识、灭火器消火栓等器材使用方法进行培训。/宋养宇 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

长春净月潭景区所有冰雪雕作品正在逐步拆除 约10万立方米的雪如何处理？ 在雪世界空地上自然融化！

随着天气转暖，为确保游客安全，长春市净月潭景区目前正对所有冰雪雕作品逐步进行拆除。那么拆除后，总共约10万立方米的雪该如何处理？整个拆除要持续多久？拆除期间游客又该注意些什么？昨日，城市晚报全媒体记者来到现场了解情况。

昨日10时30分，记者来到长春净月潭景区正门，发现正门外门口的大型雪雕已经拆除完毕，此时一台钩机和一台铲车正在正门附近的广场周围进行拆除作业。只见钩机正在拆除雪雕底部的雪，然后将雪堆放到路边，随后铲车又将这些雪统一铲起，装到运输车上拉走。钩机在拆除雪雕底部同时，多名工人也在配合着，他们用镐和锹，将底部的雪全部清理出来。

制作大型雪雕是个大工程，而拆除雪雕也不轻松。现场施工负责人徐先生说，工人们从早上6点就起来干活，得干到晚上6点半左右，中午有一个小时的休息时间。目前他们负责的区域有两辆钩机，两辆铲车，20辆运输车，从3月1日到现在，环线上的一些冰雕已经拆完了，



但雪雕只拆了一部分。

拆除后的这么多冰雪该如何处理？据了解，园区内所有路面雪雕拆除，都会被运输到雪世界空地上，雪世界内的大型雪雕则就地拆除，然后等待这些雪进行自然融化，雪世界位置距离河边较近，一部分雪融化成水后直接流入河中。等运送结束后，届时会对雪世界进行封闭管理，滑雪场和冰雪游乐设施也将关闭，杜绝游客擅自进入，避免意外发生。

长春净月潭景区宣传主管祁文宇说，目前景区内大型雪雕有15余座，正在陆续进行拆除，整个拆除工作预计会持续10天左右。对此景区也提示游客，在雪雕拆除阶段，请大家远离施工现场，注意躲避施工车辆，注意自身安全。同时随着天气转暖，冰面也出现融化，存在安全隐患，请大家一定不要在冰面行走和逗留，注意景区内的相关提示标志。/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张铭轩 报道 摄